L. 25: Die im Text vorkommenden Verben mit thematischem starkem Aorist

» Der Stamm ist jeweils unterstrichen.

Préasens Aorist Erlduterungen zum Présens

» Ablaut: E-Stufe im Priasens, Schwundstufe im Aorist

1 Aelnw (ver-, zuriicklassen) gEMmov E-Stufe Agut- (~ Schwundstufe Au-)

» Nasalpriasens (mit Nasalsuffix -v-/-ve-/-av-; mit Suffix -av- und Nasal in der Stammsilbe)

2 aicBdvopon (wahrnehmen) nodounV [aicBécbat]  aicO-av-opar: Suffix -av-
3 Aopupave (nehmen) glafov Ao-p-B-6v-m: Suffix -av- + Nasal p

in der Stammsilbe!

» Prisens mit 1-Reduplikation

4 yilyvouou (werden, entstehen) — €yevoumv yi~yv-o-pat: 1-Reduplikation und
Schwundstufe (E-Stufe im Aorist)

5  Omhoyvéopon (versprechen) VT OunV (01-) 1-o)-vé-opar < *G1-oy-Ve-OpaL:
-Reduplikation und Nasalsuffix -ve-

» Einzelstiicke

6  €potlo (fragen) npPoUNV [€péodar] (unerklérte) Erweiterung im Prisens
7 PaAr® (werfen) gBaArov BaAlm < *Bod-jo: Jot-Préisens

» Das Prisens wird von einem anderen Stamm gebildet (sog. Suppletivismus)

8  &pyopor (kommen, gehen) NAOov [éMBslv, EAOGV]
9  Aéyo (reden, sagen) glnov [eineiv, eindv] ginov < *3-(F)ewm-ov, Stamm *pein-

10 Opbw (sehen) €100V [13€iv, id6V] gldov < *&-(F)18-ov, Stamm *pi1d-
(vgl. lat. vid-eo)

1 Der eingefiigte Nasal passt sich dem folgenden Konsonanten an: Hier (Aa-p-B-Gv-m) steht der
labiale Nasal (n), weil der folgende Laut () eben ein Labial ist (dagegen z. B. in pa-v-6-év-o der
dentale Nasal v vor Dental 0).
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